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CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO – ES 

Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

Ata n.º 2.385 da Sessão Ordinária. Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 

quatro, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência 

do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os 

presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando a Senhora 

Secretária que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as 

seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abílio, Roserene Paulino da 

Silva, Vanildo Kampim, Adeilde Davel de Oliveira, Hilário Linhaus, Paulo Aparecido Thereza e 

Romildo Camporez da Silva, tendo os Excelentíssimos Vereadores Carlos Roberto Tristão de 

Souza e Éldo Lopes Tomé, chegado durante a leitura das matérias do Pequeno Expediente. 

Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a execução do Hino 

Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do Excelentíssimo 

Vereador Hilário Linhaus, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida Sessão. Em 

seguida, o Senhor Presidente determinou a Senhora Secretária, Roserene Paulino da Silva, que 

fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente.  PEQUENO EXPEDIENTE: ___ Ofício 

05/2024 CT – AC do Conselho Tutelar de Afonso Cláudio, encaminhando o registro de atendimento 

e encaminhamento feito por este órgão no ano de 2023. ___ Ofício CONDEMAS Nº 04/2024 do 

Conselho Municipal do Meio Ambiente e Saneamento Básico, subscrito por sua Presidente, 

Senhora Valéria Hollunder Klippel, solicitando a indicação de um membro titular e um suplente para 

compor o Conselho. ___ Requerimento do Excelentíssimo Vereador Vanildo Kampim, solicitando 

autorização para o uso da Tribuna Popular da sessão ordinária do dia 11 de março de 2024, pelo 

Senhor Emerson Lauvrs, Superintendente da ADL, que estará apresentando os trabalhos 

desenvolvidos pela Instituição. ___ Ofício nº 080/2024 da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, 

subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, encaminhando 

os Autógrafos de Lei número 2.563 e 2.564 e o Autógrafo de Lei Complementar número 023/2024. 

___ Ofício nº 088/2024 da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, convidando os Excelentíssimos Vereadores 

a participarem das entregas que acontecerão no Auditório da SEMED nos dias 11 e 14 de março 

de 2024, às 09:00 horas. ___ Indicação número 018/2024 de autoria da Excelentíssima Senhora 

Vereadora Roserene Paulino da Silva. O Senhor Presidente encaminhou a indicação de acordo 

com a sua destinação. ___ Projeto de Lei Nº 006/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador 
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Marcelo Berger Costa, intitulado: “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE AQUISIÇÃO DE 

ALIMENTOS NA AGRICULTURA FAMILIAR - PMAAF, E DISPÕE SOBRE A COMPRA 

INSTITUCIONAL DE ALIMENTOS DA AGRICULTURA FAMILIAR, DE PRODUTOS DA BACIA 

LEITEIRA E DA ECONOMIA SOLIDÁRIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO.”. 

Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para 

as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 

005/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano 

Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “ABRE NO ORÇAMENTO FISCAL DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 60.000,00 (SESSENTA MIL REAIS), PARA OS FINS 

QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Após a leitura, o Senhor Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para 

emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 006/2024, de autoria do Chefe do 

Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, acompanhado do 

Projeto de Lei intitulado: “DISPÕE SOBRE REGISTRO, INSPEÇÃO E FISCALIZAÇÃO DE 

AGROINDÚSTRIAS QUE FABRICAM PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o 

Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus 

respectivos pareceres. Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande 

Expediente, com o horário destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, 

fizeram uso da Tribuna os seguintes Vereadores: Paulo Aparecido Thereza, Marcelo Berger Costa 

e Roserene Paulino da Silva, os quais dentre os diversos assuntos abordados, se expressaram 

direta e indiretamente com o desenvolvimento do município e o bem-estar de seus moradores. 

Decorrido o horário destinado a Tribunal Livre, passou ao horário destinado à TRIBUNA POPULAR. 

O Senhor Presidente, em atenção à solicitação do Excelentíssimo Vereador Vanildo Kampim, 

concedeu espaço a Tribuna Popular desta Casa de Leis à disposição do Senhor Emerson Lauvrs, 

superintendente da ADL, o qual apresentou os trabalhos desenvolvidos pela Instituição, 

respondendo em seguida as dúvidas e questionamentos dos Excelentíssimos Vereadores. 

Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular, o Senhor Presidente, determinou o Senhor 

Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para passar as leituras 
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das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi constatada as seguintes presenças: Marcelo 

Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abilio, Roserene Paulino da Silva, Vanildo Kampim, Adeilde 

Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hilário Linhaus, Paulo 

Aparecido Thereza e Romildo Camporez da Silva. Havendo quórum para deliberar, o Senhor 

Presidente determinou o Senhor Secretário que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: ___ Projeto de Lei Nº 001/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal em exercício, Excelentíssimo Senhor Stewand Berger Schultz, intitulado: “ALTERA O 

CAPUT DO ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.541, DE 20 DE OUTUBRO DE 2023.”. Colocado 

em discussão o Parecer Conjunto emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 

Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer 

Conjunto emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Finanças e 

Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Manifestaram os 

Excelentíssimos Vereadores Romildo Camporez da Silva, Marcelo Berger Costa e Éldo Lopes 

Tomé. Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a 

serem apreciadas, o Senhor Presidente, após agradecer a presença de todos, em nome de Deus 

e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão, convocando os 

Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia vinte de março de 

dois mil e vinte e quatro, às nove horas, ou extraordinariamente, segundo as necessidades dos 

Poderes Executivo ou Legislativo. 
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